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Oslava dňa detí
1.6., 15.00 hod., Námestie slobody

Deň detí v Topoleckej
4.6., 12.00 – 17.00 hod., Hasičská 
zbrojnica Topolecká

Staroturiansky jarmok
9. – 10.6., centrum mesta Stará Turá

Krajina a ľudia 
spod Javoriny
9. – 30. 6., Výstava, DK Javorina

Deň detí – deťom bez rozdielu
10. 6., 12.00 – 19.00 hod., Zóna Mierová

toRunská vrtuľa
17. 6., 9.00 – 18.00 hod., ATC Dubník

Nordic walking
17. 6., 14.00 hod., ATC Dubník

Pacho, zbojník z Hybe
19. 6., 19.00 hod., Muzikál, 
DK Javorina

Festival Divné veci
25. 6., Multižánrový festival

Novinky 
v Infoture
Chystáte sa počas leta na dovolenku alebo 
návštevu známych v zahraničí a rozmýšľate 
nad pekným darčekom zo Starej Turej? Do-
chádzajú vám už nápady, čím potešiť svojich 
priateľov, partnerov, kolegov? Alebo ste „ len“ 
hrdý Turanec, ktorého poteší praktická ma-
ličkosť, ktorá mu bude kamkoľvek sa pohne 
pripomínať jeho rodné mesto?

Príďte sa pozrieť k nám do Infoturu, 
kde máme úplne nový darčekový tovar, 
ktorý poteší srdce každého správneho 
Turanca!

Okrem drevených pier USB kľúčov, ktoré 
odkazujú na históriu drevárov a vareškárov 
v Starej Turej, máme aj plátenné tašky či 
praktické skladacie nákupné tašky s rôzny-
mi motívmi.

Na turistiku sa vám možno bude hodiť 
ľahučká turistická f ľaša a plecháčik.

Pekným darčekom pre náročnejších ur-
čite bude sada bambusových podložiek pod 
poháre s vygravírovanými pamiatkami nášho 
mesta. Tovar v Infoture sme doplnili aj výbe-
rom kvalitných vín!

Všetky spomínané suveníry a predmety 
sú s motívom mesta Stará Turá a za ich gra-
fické návrhy a výrobu by sme radi poďakovali 
T-Štúdiu Stará Turá.

 n Martina Foltýnová, 
Informačná kancelária 

mesta Stará Turá INFOTUR
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Cenu 
primátora 
 si prevzali 
ocenené 
osobnosti
V stredu popoludní 3. mája sa uskutočnila 
v priestoroch bývalej kaviarne v Dome 
kultúry Javorina slávnostná ceremónia pri 
príležitosti Ocenenia osobností mesta za 
rok 2022.  Primátor mesta sa poďakoval 
osobnostiam, ktoré sa významnou mierou 
pričinili o rozvoj i povedomie mesta. 
Vyzdvihol ich nezanedbateľný prínos pre 
život v meste a osobne im zaželal v ďalších 
chvíľach života všetko dobré, aby aj naďalej 
ostali zdrojom výnimočnosti Starej Turej.

Sedem príbehov, ktoré napísal sám život, 
značí sedem týchto výnimočných ľudí, ktorí 
si z rúk primátora prevzali plaketu. 

Mgr. Elena Ondrášiková
Pani Ondrášikovú nemožno nazvať inak ako 
„encyklopédia histórie v šatách“. Niekdajšia 
pani učiteľka ohromovala svojimi znalosťa-
mi a prehľadom nielen o regionálnej histórii 
nášho kraja. Tento jej dar pomáhal rozvíjať aj 
fakt, že celý svoj život prežila v Starej Turej. 
So znalosťou mesta, okolia, ľudí, príbehov 
a súvislostí bola jej práca v mestskom múzeu 
vlastne koníčkom. Ako správkyňa múzea 
pracovala v Dome kultúry Javorina takmer 
12 rokov. Počas pôsobenia v tejto funkcii od-
viedla obrovský kus práce. Okrem bežného 
sprevádzania návštevníkov má neoceniteľné 
zásluhy na presťahovaní múzea do nových 
priestorov. V roku 2005 sa celá expozícia 
presťahovala z bývalých detských jaslí na 
2. poschodie domu kultúry. Jej zásluhou sa 
rozšírila expozícia aj o časť bývalého múzea 
podniku Chirana.

Empatia, prirodzené vedomosti, láska-
vosť a optimizmus sú vlastnosti, ktoré si so 
sebou nosí dodnes. Ochota pomáhať a dopát-
rať sa po historické súvislosti spojené s našim 
mestom ju zastihnú i dnes, kedy sa na ňu 
stále obracajú ľudia s prosbou o radu i pomoc.

Primátor mesta udelil Mgr. Elene Ondrá-
šikovej cenu Osobnosť mesta za celoživot-
né zásluhy o rozvoj mesta, za dlhoročný 
osobný a profesionálny prístup k jeho his-
tórii, najmä za zveľaďovanie a významný 
rozvoj mestského múzea.

Ing. Milan Duroška
S jedinou strednou školou v meste je spojený 
jej riaditeľ už od roku 1979, kedy ešte ako žiak 
do nej nastúpil. V roku 1983 ukončil štúdium 
maturitnou skúškou s vyznamenaním a po-
kračoval v štúdiu na vysokej škole v Žiline. 
So svojou stredoškolskou „alma mater“ však 
neprerušil kontakt nikdy. Po štúdiách v roku 
1989 sa vrátil do „svojej“ školy už ako peda-
góg – učiteľ odborných elektro predmetov 
a pôsobí v nej dodnes. 

Z drobného a nenápadného žiaka sa stal 
šikovný učiteľ, zo šikovného učiteľa, výni-
močný riaditeľ, ktorého životným cieľom je 
budovať spravodlivú, prosperujúcu a živo-
taschopnú školu. Jeho neutíchajúci životný 
optimizmus a energiu je badať v každej čin-
nosti, do ktorej sa pustí.  

Zodpovednosť, cieľavedomosť a nároč-
nosť na seba aj na všetkých, ktorí v škole pô-
sobia, ho radia k uznávaným osobnostiam aj 
v rámci Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Primátor mesta udelil Ing. Milanovi Du-
roškovi cenu Osobnosť mesta za rok 2022 
za výnimočné výsledky v oblasti peda-
gogického vzdelávania, ako aj za rozvoj 
i reprezentáciu školy a mesta v Slovenskej 
republike i v zahraničí. 

Ing. Ján Zeman
Od poľnohospodárskych činností, cez želez-
nicu, až po prútiky a košíky. Tak by v struč-
nosti vyznela veta, ktorá vystihuje nášho naj-
známejšieho košikára Janka Zemana. Jeho 
životnou vášňou sa stalo košikárstvo. Keď 
v roku 1992 uplietol svoj prvý košík, prebu-
dila sa v ňom túžba po ďalšom tvorení. Od-
vtedy už uplynul nejaký čas a aj niekoľko tisíc 
košíkov, ktoré vlastnoručne uplietol. Z jeho 
záľuby vznikli a vznikajú dodnes neuveri-
teľné, priam umelecké diela. Nie sú to iba 
košíky. Pán Zeman pletie i podnosy, ople-
tá f ľaše, demižóny, vyrába prútené výrobky, 
vždy s úsmevom pre každého zákazníka. Jeho 
kreativita a životná energia nepozná hraníc 
a ten, kto navštívi Kultúrny dom v Rudníku, 
len s úžasom hľadí na prútenú stenu, ktorá 
vykresľuje pohľad na naše krásne kopanice. 
Jej autorom nie je nikto iný ako pán Zeman. 

Pán Zeman sa aktívne zasadzuje o to, aby 
remeslá ako také nevymizli. Nielenže tvorí, 
pestuje, ale svoje vedomosti neustále rozširu-
je a rád ich s tradičným, sebe vlastným úsme-
vom, odovzdáva ďalej na kurzoch košikárstva, 
ktoré s nadšením vedie. Vychoval a určite ešte 
aj vychová mnoho šikovných košikárov.

Primátor mesta udelil Ing. Jánovi Zema-
novi cenu Osobnosť mesta za rok 2022 za 
vzornú reprezentáciu mesta, kopaničiar-
skeho kraja, ako aj za mimoriadny prínos 
v oblasti udržiavania ľudových remeselníc-
kych tradícií.
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PhDr. Věra Tepličková
Věrka Tepličková je nositeľkou a symbolom 
nášho Centra voľného času. Ako vychová-
vateľka, zástupkyňa a neskôr i riaditeľka tu 
svoju činnosť vykonávala takmer 26 rokov. 
Zameriavala sa najmä na využitie voľno-časo-
vých aktivít pre deti. Svojím šarmom, kulti-
vovaným prejavom, originalitou a kreatívnym 
myslením prinášala nadstavbu a nový vietor 
v krúžkovej činnosti, výučbových procesoch 
i preventívnych programoch pre deti a mlá-
dež.

Avšak životný temperament ľudí sa stal 
pre ňu vášňou. Dokáže fascinovane pozoro-
vať a študovať správanie ľudí, čo v súčasnosti 
pretavila do otvorenia osobnostnej, vzťahovej 
a rodinnej poradne.

Primátor mesta udelil PhDr. Věre Teplič-
kovej cenu Osobnosť mesta za rok 2022 za 
dlhoročnú aktívnu a tvorivú výchovno-
vzdelávaciu činnosť s deťmi a mládežou, za 
aktívnu občiansku angažovanosť v meste.

Roman Dékány
Zvučný hlas, prísny pohľad, zreteľné i jasné 
pokyny. I tak by sa dal zhodnotiť pohľad na 
Romana Dékányho, veliteľa zásahovej jed-
notky pri zákroku. Tento nenápadný chlapík 
pôsobí a žije v miestnej časti Topolecká. Tieto 
končiny mu prirástli k srdcu. Popri práci však 
život zasvätil svojej najväčšej vášni, ktorou 
sú hasiči.

Už v 80-tych rokoch sa pridal k členom 
v organizácii Dobrovoľný hasičský zbor To-
polecká. Zastával tu niekoľko funkcií, až sa 
nakoniec stal veliteľom. Rozhodnosť, pria-
močiarosť, ale i dobrosrdečnosť a empatia sú 
predpoklady pre výnimočného človeka a veli-
teľa, ktorým je. I preto bol spomedzi všetkých 
členov menovaný do funkcie hlavného veli-
teľa zásahovej jednotky Stará Turá, v ktorej 

pôsobí do dnes. Svoju hasičskú vášeň nepre-
náša len na poli zásahov a pri záchrane ľud-
ských životov, ale svojou činnosťou sa zaslúžil 
o zaradenie členov dobrovoľných hasičských 
zborov do súťažného cyklu hasičského špor-
tu. Ujal sa a začínal s kategóriou dospelých, 
neskôr sa tiež jeho zásluhou podarilo založiť 
aj súťažné tímy detí. Výraznou mierou sa tak 
zaslúžil o pokračovanie a výchovu nových 
nasledovníkov a hasičov v našom meste.

Primátor mesta udelil Romanovi Déká-
nymu cenu Osobnosť mesta za rok 2022 
za dlhoročnú aktívnu veliteľskú činnosť 
v dobrovoľnom hasičskom zbore mesta 
i zásahovej jednotke, propagáciu, výchovu 
a významné výsledky v oblasti mládeže pri 
hasičskom športe. 

Vladimír Krajčovic
Tohto milého a usmievavého chlapíka si bez 
uniformy väčšina z nás nevie ani len pred-
staviť.

Avšak v profesionalite a prístupe k svojej 
práci nemá veľa konkurencie. Jeho cesty až ku 
kolíske Mestskej polície Stará Turá boli dláž-
dené takmer vždy v zboroch, ktoré sa venujú 
ochrane občanov, majetku a zdravia. Pre-
važne to bolo v službách mestskej polícii. Po 
viacerých pracovných pozíciách v Bratislave, 
Novom Meste nad Váhom sa dňa 1.7.2000 
datuje jeho nástup do radov Mestskej polície 
Stará Turá. Tu, hlavne vďaka svojej ochote 
pomáhať ľuďom, sa vypracoval na jeden z jej 
dôležitých článkov. Jeho empatický prístup, 
kultivované vystupovanie a pomocná ruka 
vždy, keď bolo treba, priniesli množstvo vy-
riešených prípadov, mnohokrát i vo vyhrote-
ných situáciách. Pôsobil aj v rámci prevencie 
kriminality, kde so svojimi spolupracovníkmi 
z mestskej polície navštevovali hlavne naše 
školské zariadenia a žiakom pripravovali zau-
jímavé prednášky. Týmto spôsobom pomáhal 
formovať dnešnú mládež. 

Pochopenie, ľudskosť a ochota pomáhať 
dominovali u Vladimíra Krajčovica počas 
jeho aktívneho služobného pomeru, ktorý sa 
v apríli 2023 rozhodol po 22 rokoch a 304 
dňoch ukončiť. Z radov našej mestskej polí-
cie tak odišiel príjemný a kultivovaný človek, 
ktorý si vždy našiel čas pobaviť nielen svojich 
kolegov, ale aj nás všetkých vtipom, či veselou 
príhodou.

Primátor mesta udelil Vladimírovi Kraj-
čovicovi cenu Osobnosť mesta za rok 2022 
za dlhoročnú aktívnu a príkladnú prá-
cu v mestskej polícii, empatický prístup 
a ochotu vždy pomáhať ľuďom.

Ľudová hudba POLUN
Voľné združenie ľudových muzikantov, ktoré 
si hovorí POLUN, datuje svoje začiatky na 
jeseň roku 2008. Ich konceptu predchádzala 
história detských ľudových hudieb v Starej 
Turej, ktorej bývalí členovia tvoria súčasný 
základ tohto hudobného telesa. 

Ich ľúbezné tóny i spev sú počuteľné tak-
mer na každom mestskom podujatí. Správnu 
náladu a radosť robia svojim poslucháčom 
nielen v kultúrnom prostredí, ale tiež pri 
oslavách jubileí, výnimočných životných oka-
mihoch na svadbách a v neposlednom rade 
pre najmenších divákov. Radosť, odhodlanie 
a povedomie o hudbe odovzdávajú aj v ob-
čianskom živote mesta.

Hlavnú časť ich repertoáru tvoria piesne 
typické pre našu oblasť, najmä však z Myjavy 
a okolia, ale svoju zručnosť dokazujú i tým, že 
zahrajú akýkoľvek folklór z celého Slovenska. 

V súčasnosti má Ľudová hudba POLUN 
deväť členov a vydali svoje najnovšie CD 
s názvom „Na turanskích lúčkach“.

Primátor mesta udelil Ľudovej hudbe 
POLUN cenu Osobnosť mesta za rok 
2022 za významnú reprezentáciu mesta, 
za uchovávanie kultúrnej a spoločenskej 
identity ako prejav lokálneho, regionálne-
ho alebo národného dedičstva.

 
Každý jeden z ocenených je zdrojom mimo-
riadnej inšpirácie, životného elánu a neuveri-
teľnej dávky pozitívnych myšlienok a práve to 
je v dnešnej dobe dôležité. I preto sme radi, že 
sme toto popoludnie mohli stráviť v prítom-
nosti týchto výnimočných občanov. 

Slávnostný program doplnili skvelí hu-
dobníci a pedagógovia zo Základnej ume-
leckej školy.

Na záver primátor osobne dodal: “Je pre mňa 
cťou poďakovať ľuďom, ktorých nekonečné úsilie, 
vášeň pre vec, disciplína, odvaha, talent a um 
priviedli k výnimočným úspechom a rešpektu 
v oblastiach, kde pôsobia. Som presvedčený, že 
ocenenie „Osobnosti mesta“, ktoré si prevzali, 
budú pripomínať ich výnimočnosť. A možno aj 
naše prianie, aby svoju aktivitu ďalej využívali 
v prospech nás všetkých.”

Poďakovanie tiež patrí všetkým, ktorí sa 
akokoľvek podieľali na prípravách tohto po-
dujatia, hlavne pracovníčkam Domu kultúry 
Javorina, pracovníkom MsÚ i MsP, ako aj 
všetkým, ktorí si našli čas prísť medzi nás.

 n Kancelária primátora 
foto: Dušan Haver
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Poslanci 
 mestského 
zastupiteľstva
Milí čitatelia,

v čísle, 
ktoré držíte 
v rukách, sa 
nám mal 
predstaviť 
poslanec  
Ing. Richard 
Bunčiak. Do 
stanoveného 
termínu nám 
však svoje 
odpovede 
neposlal.

V ďalšom čísle by sme Vám radi 
predstavili ďalších poslancov – Ing. Ivana 
Durca a pani Zuzanu Durcovú.

 n foto: Martin Medňanský

 Spomienka na  78. výročie 
ukončenia 2. svetovej 
vojny
Každá vojna je krutá, nezmyselná, nesie 
so sebou zlo a hlavne množstvo obetí. 
Milióny ľudí padli aj v najkrvavejšom 
konflikte novodobej histórie, v druhej 
svetovej vojne. Pre mnohých je to už len 
udalosť dávno minulá, pre iných trpká 
spomienka, ktorá poznačila celé rodiny 
na niekoľko ďalších desaťročí.  

Deň víťazstva nad fašizmom si každoročne 
pripomíname 8. mája. Práve v tento deň 
v roku 1945 skončila v Európe vojna, ktorá 
navždy zostane temným mementom histó-
rie. Ja našou povinnosťou pamätať na tieto 
udalosti a odovzdávať ich odkaz ďalej.

Primátor mesta, zástupkyňa primátora 
i prednostka mestského úradu si spoločne 
s členkami základnej organizácie Sloven-
ského zväzu protifašistických bojovníkov 
Stará Turá a za účasti mladej generácie zo 
základnej školy i pedagógov dňa 5. mája 
pripomenuli tieto temné udalosti. 

Tichou spomienkou a položením venca 

k pamätníku na Námestí slobody i kytice 
k pamätnej tabuli na mieste niekdajšej ži-
dovskej synagógy si uctili odhodlanie, vy-
trvalosť i silu tých, ktorí bojovali a položili 
svoj drahocenný život za slobodu.

Vyjadrujeme hlbokú úctu za každý je-
den vyhasnutý ľudský život, pretože v srdci 
po ňom ostane prázdne miesto.

Česť pamiatke všetkých obetí a hrdinov.

 n Kancelária primátora

Priestor na Mierovej  oddychovou zónou
Zelená plocha na Ul. Mierovej bola využitá 
skromne. Najčastejšie sme tam mohli 
stretnúť majiteľov domácich miláčikov 
pri venčení, občas sa tu pripravilo malé 
kultúrne podujatie i menšie športové 
aktivity. V súčasnosti je tento priestor vo 
fáze implementácie. 

Zhruba 1/3 zelenej plochy sa mesto rozhod-
lo ponechať ako tzv. divokú lúku na rozvoj 
biodiverzity. Poskytneme tak priestor priamo 
v centre mesta pre život včiel a iných ope-

ľovačov, bez ktorých by život na zemi nebol 
možný. Mesto i týmto symbolickým krokom 
chce robiť osvetu o nevyhnutnosti vytvárania 
podobných miest i priamo v zaľudnených ob-
lastiach.

Necháme prírodu pracovať a sami sme 
zvedaví, aké kvietka a rastlinky sa nám po 
čase objavia na danej ploche, ktorá bude ko-
sená 2-krát ročne. 

Zostávajúca pravidelne kosená trávnatá 
časť je momentálne navrhnutá pre trávenie 
voľnočasových aktivít našich občanov. Piknik, 

deka, zábava, šantenie s našimi najmenšími 
i priateľmi si tu odteraz môžete užívať. Ve-
ríme, že priestor hlavne v letných mesiacoch 
bude pre Vás lákadlom a využívať ho budú 
najmä rodiny s deťmi. 

!! A preto i keď sme vždy tolerantní 
voči domácim miláčikom, prosíme majite-
ľov, aby tento priestor nevyužívali na ich 
venčenie !!

Tešíme sa, že si priestor užijete každý deň.

 n MsÚ Stará Turá 
foto: J. Udvorka, MsÚ
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Stretnutie so 
zamestnávateľmi a 
predstaviteľmi ZŠ 
a verejnej správy 
 v SOŠ Stará Turá
Dňa 25. apríla 2023 sa v SOŠ Stará Turá 
opäť po dlhšom čase zišli predstavitelia 
školy, Trenčianskeho samosprávneho kra-
ja, mesta a významných zamestnávateľov 
(firiem) zo Starej Turej, Nového mesta nad 
Váhom a Myjavy, ako i predstaviteľov základ-
ných škôl. Témou tohoročného (už šiesteho 
takéhoto stretnutia v SOŠ) bolo vyhodnote-
nie vzájomnej spolupráce v tomto náročnom 
období, ako aj po “pandemickej prestávke”. 

Zároveň možnosti riešenia vzniknutých 
problémov a ďalšieho rozvoja spolupráce 
všetkých zainteresovaných strán. Samozrej-
me nebolo možné obísť ďalšie nadväzovanie 
spolupráce firiem a školy v systéme duálneho 
vzdelávania, kedy sa žiaci učia pre konkrét-
nych zamestnávateľov často v ich priestoroch 
a na ich najmodernejších technológiách. Ce-
lým stretnutím rezonoval nedostatok kvalifi-
kovanej pracovnej sily v oblastiach strojárstva, 
elektrotechniky a informačných technológií, 
ktoré škola vyučuje, ako i možnosti zvýšenia 
záujmu mladých ľudí o tieto oblasti.

Účastníkov stretnutia privítal riaditeľ 
školy Ing. Milan Duroška, ktorý prednie-
sol úvodné informácie o priebehu stretnutia, 
úspechoch, ale i problémoch školy a kon-
krétnych príkladov spolupráce školy so za-
mestnávateľmi. Potom sa slova postupne 
ujali podpredseda TSK Ing. Jozef Trstenský, 

primátor mesta Stará Turá PharmDr. Leopold 
Barszcz a vedúci odboru školstva a kultúry 
TSK Ing. Richard Hančin, PhD., ktorí rov-
nako zhodnotili vzájomnú spoluprácu a úlohy 
na ďalšie obdobie pri zabezpečení výchovy 
kvalifikovanej pracovnej sily. K rokovaniu sa 
pripojil aj podpredseda TSK p. Michal Bartek. 

Potom sa rozprúdila diskusia aj predsta-
viteľov firiem a základných škôl o aktuálnych 
otázkach a problémoch v odbornom školstve 
a možnosti ich riešenia.

Na záver stretnutia si prítomní mohli 
pozrieť v sprievode riaditeľa školy priestory 
školy, odborné učebne a dielne a prácu žiakov, 
ako aj ich projekty a produktívne práce pre 
firmy. Podobné stretnutia určite pozdvihnú 
úroveň spolupráce odborných škôl a firiem 
a prispejú ku skvalitneniu odborného vzde-
lávania.

 n SOŠ Stará Turá

Krásna jar v knižnici
Keď nám je dobre, čas veľmi rýchlo ubieha. 
Ani sme sa nenazdali a bol tu marec – mesiac 
knihy. Tohtoročný bol výnimočný. Ako prvú 
besedu s obľúbeným spisovateľom sa nám 
podarilo zrealizovať stretnutie čitateľov s ús-
pešnou spisovateľkou Martinou Monošovou. 
Rodáčkou zo Starej Turej, ktorá predstavi-
la svoju najnovšiu tvorbu a beseda prebehla 
v príjemnom a priateľskom prostredí mestskej 
knižnice. Napísali a zrealizovali sme bábko-
vou formou edukačnú rozprávku. Nečaka-
li sme až taký úspech, za ktorý sme deťom 
veľmi vďačné. Zatiaľ prebehlo 29 besied pre 
deti materských škôl a základnej školy. Po-
tešili sme aj deti materskej a základnej školy 
z Lubiny a Poriadia, ktorí k nám pricestovali. 
Počas besied sme im zábavnou formou pred-
stavili chod knižnice. Mnohé deti si k nám 
nájdu cestičku ako noví čitatelia, čo si veľmi 
vážime. Koncom marca počas podujatia Víta-
nie jari sme na Burze kníh predávali celkom 
550 kníh 26 záujemcom o predaj. Predalo sa 
232 knižných titulov. Knihy získali nový do-
mov aj šancu zaujať čitateľov. Taktiež sme ne-
zabudli na tvorivé dušičky našich malých či-
tateľov a spoločne sme si vytvárali veľkonočné 
dekorácie. Krásne venčeky a ikebany s jarným 
motívom si odniesli domov. Apríl bol bohatý 
aj na tradičné celoslovenské podujatie s náz-

vom ,,Večer s Andersenom“. Po kovidovej 
pauze sme sa rozhodli uskutočniť s inými 
možnosťami v priestoroch knižnice pestrý 
program pre 25 detí zo ZŠ. Za pomoci pani 
učiteliek Haverovej a Medňanskej si súťažili 
v zábavnom kvíze, hádali správne odpovede 
a dokonca našli vďaka indíciám dômyselne 
ukrytý sladký Andersenov poklad. Večer 
patril tvorbe tohto celosvetovo uznávaného 
rozprávkara. Deti nám predviedli krátke im-
provizácie a úžasnú fantáziu. Najúspešnejší 
súťažiaci dostali knihy a všetci zúčastnení 
malý darček. Záver patril doplneniu energie 
v podobe pizze, ktorú sme zakúpili vďaka fi-
nančným prostriedkom poskytnutých našej 
knižnici z Fondu na podporu umenia. Dú-
fame, že skvelý pocit z tejto akcie bude ešte 
dlho rezonovať v spomienkach detí tak ako 
v našich. A svižne rozbehnutá jar v knižnici 
pokračovala veľkým podujatím pre deti ZŠ. 
Pozvali sme na besedu známeho spisovateľa 
a hudobníka Braňa Jobusa, ktorý vo veľkej 
sále DK Javorina priblížil 350 žiakom svoje 
knihy, zaspieval a odpovedal na zvedavé otáz-
ky detí. Možno sa podarilo zaujať a inšpiro-
vať mládež k vlastnej tvorbe. Čas ukáže, či sa 
objavia nové literárne talenty. Toto podujatie 
sme mohli uskutočniť opäť vďaka finančnej 
podpore poskytnutej našej knižnici z Fondu 

na podporu umenia. A aby sme trochu nav-
nadili našich čitateľov a návštevníkov, máme 
ešte v rukáve zopár podujatí, ktoré pripravu-
jeme s veľkou chuťou a veríme, že počas roka 
si u nás nájde každý to svoje. Či už dospeláci 
besedu so spisovateľmi, alebo deti zábavné 
a poučné podujatia šité im na mieru. 
Síce sa môže zdať práca knihovníčok nudná, ale 
v našej Mestskej knižnici K. Royovej je to presný 
opak. U nás nuda nehrozí!. Kto nás pozná, ten vie 
a kto ešte nezavítal, nech sa príde presvedčiť za 
nami. Radi privítame všetkých, veď čítanie kníh 
je užitočnou formou životného štýlu, tak buďme 
štýloví.

 n Mestská knižnica Kristíny Royovej
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 Novinky  zo ZŠ
Milí naši čitatelia. Keďže apríl a máj boli mesiace naozaj 
bohaté na mnohé akcie, exkurzie a výlety, prinášame 
Vám naozaj len stručné informácie o všetkom, čo sa 
dialo. 

Aktivity, exkurzie, výlety: 
V poslednom čísle sme sa lúčili s tým, že Vás nabudúce 
budeme informovať o aktivitách ku Dňu Zeme. Bolo 
ich viacero – na 1. i 2. stupni. Zapojili sme sa i do pro-
jektu Svedomitofest, ktorý organizovalo KC Tu., a to na 
2. stupni interaktívnou besedou o triedení odpadu s pá-
nom Ing. Schwarzom, kde sa žiaci dozvedeli o rôznych 
spôsoboch spracovania odpadu, o možnostiach predchá-
dzania vzniku odpadov a potrebe ich triedenia v domác-
nostiach. Na 1. stupni mali 2 triedy zaujímavú interaktívnu besedu 
s M. Zámečníkom, spojenú s čítaním jeho knihy a ekologickými 
aktivitami a na 2. stupni mali žiaci 8. ročníka interaktívnu besedu 
s autorkou úspešného projektu Budgetovo, ktorá sa venuje ekologic-
kému hospodáreniu v domácnosti. Tieto aktivity boli zrealizované 
vďaka finančnej podpore RZ pri ZŠ. Dňa 21. apríla si žiaci pripome-
nuli Deň Zeme rôznymi aktivitami zameranými na ochranu nášho 
životného prostredia – rôznymi ekokvízmi a zábavnými aktivitami – 
a následne sa všetci vybrali do ulíc nášho mesta a snažili sa vyzbierať 
všetky odpadky. 

Dňa 20. 4. sa konala celoslovenská zbierka Ligy proti rakovine, 
Deň narcisov. Našim deviatakom a študentom SOŠ Stará Turá sa 
podarilo od dobrých ľudí vyzbierať celkovo 1 736,81 eura. 

Dňa 21. 4. si mladší i starší žiaci mohli v Dome kultúry Javorina 
pozrieť 2 predstavenia v anglickom jazyku v podaní hercov z Di-
vadelného centra Martin. 

Dňa 19. 4. mali žiaci ôsmeho ročníka možnosť absolvovať zaují-
mavú prednášku Pravda o drogách, v rámci ktorej lektor organizácie 
Slovensko bez drog originálnym spôsobom porozprával žiakom o ri-
zikách užívania drog. Rovnakú prednášku dňa 26. 4. absolvovali aj 
žiaci siedmeho ročníka. Na základe faktov, ktoré žiaci počuli, sa sami 
môžu rozhodnúť pre život s drogami alebo bez nich. Cieľom týchto 
prednášok je v čo najväčšej miere eliminovať užívanie legálnych aj 
nelegálnych drog mládežou.

Dňa 25. 4. sa v Dome kultúry Javorina stretli žiaci 1. stupňa a žiaci 
5. a 6. ročníka so slovenským spisovateľom, spevákom a hudobní-
kom Braňom Jobusom. Vďaka Mestskej knižnici Kristíny Royo-
vej v Starej Turej, ktorej milé pani knihovníčky zorganizovali túto 
zaujímavú besedu, sa mohli malí i väčší žiaci oboznámiť s literárnou 
tvorbou tohto svojrázneho spisovateľa pre deti.

Dňa 28. 4. si žiaci jazykovej skupiny 5. B triedy pripravili krátku 

dramatizáciu príbehu „O majáku a leopardovi“ v anglickom jazyku. 
Vystúpenie si pozreli žiaci všetkých tried 4. ročníka.

Dňa 26. 4. naši žiaci navštívili Gardéniu Nitra.
4. a 11. 5. mali žiaci 8. ročníka možnosť zúčastniť sa dejepisnej 

exkurzie – Po stopách štúrovcov. Navštívili pamätník U Klasovitých 
– Múzeum SNR v Myjave – Pamätnú izbu Jozefa Miloslava Hurbana 
v Hlbokom a Múzeum Ľudovíta Štúra v Modre.

V rámci projektu Osmijanko v škole sa žiaci 3. ročníka zúčastnili 
workshopu a bábkového predstavenia: Môj strakatý smiech alebo 
ako som sa stal silným – na motívy knihy Strakáč a Tioni od Daniela 
Rušara, kde rezonovali témy ako hendikepy, hľadanie vnútornej sily, 
tolerancia, priateľstvo. Osmijanko navštívil aj žiakov štvrtých tried. 
Workshop „Jeden za všetkých – všetci za jedného“ pripravila bábko-
herečka Paťa Sopkovičová a Mirka Biznárová. Luis Sepúlveda a jeho 
kniha O čajke a kocúrovi, ktorý ju naučil lietať, žiakom priblížila 
ekologické problémy našej planéty a tiež ukázala dôležitosť a silu  
priateľstva a zodpovednosti.

S približujúcim sa koncom školského roka a množiacimi sa sl-
nečnými a teplejšími dňami začína sa pre žiakov i obdobie školských 
výletov. Medzi prvými lastovičkami sú tretiaci, ktorí 10. 5. navštívili  
hrad Červený Kameň, sokoliarsky dvor Astur či jaskyňu Driny.

Súťaže: 
Dňa 20. 4. sa naši siedmaci zúčastnili obvodného kola Biologickej 
olympiády kategórie D v Novom Meste nad Váhom.

Dňa 20. 4. sa v Bzinciach pod Javorinou konalo už krajské kolo 
súťaže Hviezdoslavov Kubín. Našu školu, ale i celý okres reprezen-
tovali 2 žiaci – Simona Krajčová a Patrik Surman. Patrik Surman 
získal krásne 3. miesto. 

V stredu 26. 4. sa v Novom Meste nad Váhom uskutočnilo kraj-
ské kolo Geografickej olympiády. Našu školu reprezentovali Lukáš 

Schindler, Katarína Hornáčková a Matúš Barto. Matúš Barto sa 
stal úspešným riešiteľom v kategórii E (8. a 9. ročník).

Dňa 26. 4.  sa žiačky a žiaci našej školy zúčastnili regionálneho 
kola v streetbasketbale ZŠ v Myjave. Umiestnili sa na 2. mieste. 

V piatok 28. 4. sa konalo okresné kolo súťaže v speve ľudo-
vých piesní Slávik Slovenska. Našu školu úspešne reprezentovali 
žiačky prvého aj druhého stupňa. Hanka Saukuličová z 2. D sa 
v I. kategórii umiestnila na 1.≈mieste a postupuje do krajského 
kola. V II. kategórii sme mali žiačku 6. B triedy, Barborku Želez-
níkovú, ktorá sa umiestnila na krásnom 2. mieste.

Poslednú akciu, ktorú spomeniem, a ktorou ukončím náš príspe-
vok, je čerstvo absolvovaný program ku Dňu matiek, ktorý sme 
pre Vás pripravili všetci spolu – ZŠ (pásmo – 1. stupeň, modero-
vanie – divadelný krúžok 2. stupeň), MŠ, ZUŠ (VO – výzdoba, 
HO, LDO, TO), SŠ (ozvučenie),  DK Javorina a Mesto Stará Turá.

n Mgr. Katarína Medňanská, učiteľka ZŠ
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Deň otvorených 
dverí  na Základnej 
umeleckej škole
Tak ako každý rok, tak aj tento sme otvorili svoje brány pre širokú 
verejnosť. Každý, kto mal záujem nahliadnuť do procesu výučby 
v jednotlivých odboroch našej školy, tak mohol urobiť. Tento deň 
pripadol na pondelok 15.5.2023. 

V doobedňajších hodinách naše pozvanie 
prijali viaceré Materské školy. Pani učiteľky 
so škôlkarmi sme previedli po „našom roz-
právkovom zámočku“ a hravou formou im 
predstavili naše umelecké odbory. Detičky 
si mohli sami vyskúšať jednotlivé činnosti, 
poprípade iným spôsobom sa zapojiť do ilus-
trovaných aktivít. 

V poobedňajších hodinách na našej 
škole prebiehalo bežné vyučovanie s mož-
nosťou nahliadnutia verejnosti do tohto 
procesu. Záujemcovia o štúdium sa mohli 
počas toho poinformovať o všetkom, čo ich 
zaujíma. Vyvrcholením bol o 16:00 hod. 
verejný koncert pri tejto príležitosti. Tu sa 
mohli odprezentovať ešte aj žiaci hudobného 

a literárno-dramatického odboru s ukážka-
mi, ktoré si vopred nacvičili. Veríme, že ste 
si tento deň užili a prišli sa pozrieť. 

Nasledujúci deň 16.5.2023 prebieha-
li v našej škole prijímacie skúšky. Záujem 
o štúdium v ZUŠ bol veľký. V novom roku 
privítame v našej škole 90 nových žiakov.

 n ZUŠ Stará Turá

FREE-ZEE CUP 2023
Školská tanečná súťaž FREE-ZEE CUP sa v tanečnom odbore 
Základnej umeleckej školy v Starej Turej pýši dlhoročnou tradí-
ciou. V školskom roku 2022/2023 bola súťaž vyhlásená pre žiačky 
2. ročníka 2. časti (6. a 7. ročník ZŠ). S úlohou pripraviť si vlastný 
moderný tanec v sólo, duo alebo trio prevedení v časovom roz-
sahu 1:30 až 2 minúty sa žiačky popasovali výborne. Na nácvik, 
vymyslenie názvu choreografie a dotvorenie kostýmu mali tri 
mesiace. Všetky žiačky, ktoré sa do súťaže zapojili, si zaslúžili po-
chvalu za prípravu choreografií a za predvedené tanečné výkony.

Porota v zložení pani učiteliek ZUŠ Stará Turá /Ivana Chut-
niaková, Andrea Borovská a Katarína Rzavská/ na konci vyhod-
notila prvé, druhé a tretie miesto a odovzdala víťazom medaily, 
diplomy a vecné ceny. O dotvorenie atmosféry sa postaralo divác-
ke publikum našich rodičov, kamarátov a spolužiakov, ktorých 
si súťažiaci pozvali. 

Výsledky:
1. miesto Katarína Hornáčková a Dominika Melicherová
2. miesto Barbora Železníková
3. miesto Sofia Izakovičová
3. miesto Stela Morongová, Nela Bunová, Timea Tomášková

Dievčatám srdečne blahoželáme a ďakujeme všetkým, ktorí sa 
do súťaže FREE-ZEE CUP zapojili. Tešíme sa znovu o rok. 

 n Katarína Rzavská, DiS.art.

Tanečníci ZUŠ úspešní  
v kvalifikačnej súťaži 
Showtime 2023 v Bratislave
V nedeľu 23. apríla žiaci tanečného odboru ZUŠ Stará Turá súťažili 
v kvalifikačnej tanečnej súťaži Showtime v Bratislave. Okrem kola 
v Bratislave prebiehalo v mesiaci apríl kvalifikačné kolo Showtime 
v Košiciach a v Leviciach. Po skončení všetkých kôl, kde sa zúčastnilo 
spolu vyše 6 000 tanečníkov, postupujú tí najlepší na Grand Finále do 
Levíc, ktoré sa uskutoční koncom mája. FREE-ZEE DANCE taneč-
níkom sa podaril v Bratislave krásny úspech. Z piatich prihlásených 
choreografií sa umiestnilo všetkých päť.

Získané ocenenia:
Pod vedením pani učiteľky Kataríny Rzavskej: 
1. miesto –  Latino Gang / trio Deti / Lea Otrubná, Mia Iva 
Chutniaková, Lucia Hornáčková 
1. miesto – Bodylanguage /sólo juniori / Nicol Líšková 
3. miesto – Sweet&swaggy / veľká formácia hip hop Deti / (9 – 11 r.)
3. miesto – Mantra / veľká formácia hip hop Juniorky / (13 – 15 r.)

Pod vedením pani učiteľky Ivany Chutniakovej: 
2. miesto – Bubbligum / veľká formácia Open Deti / (8 rokov)

Teší nás, že z veľkého počtu súťažiacich sme sa umiestnili na stupni 
víťazov a prebrali tak vzácne trofeje. Skvelú atmosféru, ktorá prevládala 
medzi tanečníkmi celý deň, podporili tiež naši rodičia a kamaráti, ktorí 
sedeli v hľadisku a fandili FREE-ZEE DANCE. Zo súťaže si okrem 
krásnych zážitkov odnášame 
zaslúžený postup na veľké fi-
nále do Levíc. O ďalších výs-
ledkoch a zážitkoch, ktoré 
na tanečnej ceste Showtime 
zažijeme, budeme informo-
vať. Tanečníkom blahoželá-
me a ďakujeme za reprezen-
táciu ZUŠ Stará Turá.

 n Katarína Rzavská, 
DiS.art.
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Informácie o podujatiach 
a vstupenkách  v kancelárií 

DK Javorina Stará Turá 
tel. č. 032 776 33 66, e-mail: 

dkjavorina@gmail.com, 
www.dkjavorina.sk

Dom kultúry Javorina pripravuje

 n 19. júna 2023 o 18:00 hod.  – 
PACHO – ZBOJNÍK Z HYBE – nové mu-
zikálové spracovanie príbehu o Pachovi 
v príťažlivej podobe s prvkami moderného 
cirkusu, kde zbojníci a páni visia na šáloch 
a lietajú na hrazdách. Mimoriadne emotívne 
a metaforicky bohaté autorské libreto Jaku-
ba Nvotu, autorská hudobná tvorba a pies-
ne Martina Geišberga, strhujúce artisticko 
– cirkusové a bojové choreografie, veľkolepá 
a originálna scénická a kostýmová výprava. 
Účinkujú: T. Grega, Cs. Kassai, M. Kusen-
da, B. Jobus, B. Kovačíková, T. Palonder, 

A.  Mojžišová, J. Valocká, S. Soldanová, 
P. Kadlečík a ďalší.

 Vstupné: 32,- €.

 n 3. júla 2023 o 19:00 hod.  – 
HONZA NEDVĚD ML. A PŘÍBUZNÍ – 
pozývame vás na koncert Honzu Nedvěda 
mladšieho, ktorý založil novú kapelu. Na 
koncerte si budete môcť zaspievať nielen staré 
hity od Nedvědovcov, skupiny Příbuzní, Spi-
rituál Kvintet či Brontosauři, ale vypočujete si 
tiež mnoho nových autorských hitov.

 Vstupné: 17,- €.

ZÁJAZDY

 n 15.7.  – ZOO ZLÍN / LEŠNÁ – precestujte 
celú Zem za jeden deň! ZOO ponúka cez 210 
druhov zvierat z celého sveta, ktoré nie sú 
zatvorené v klietkach, ale žijú vo voľných vý-
behoch v prírodnom bioparku. Neodmysliteľ-
nou súčasťou areálu je zámok Lešná z konca 
19. storočia so zbierkami porcelánu, obrazov 
a trofejí, dokumentujúci vysokú úroveň bý-
vania na šľachtickom sídle.

 Poplatok za dopravu: 11,- €.

 n 21.7.  – SKALICA A BAŤOV KANÁL – 
vydajte sa s nami na poznávaco-zábavný vý-
let do Skalice a na plavbu na Baťovom kanál. 
Skalicou vás prevedie certifikovaný sprie-
vodca, užijete si príjemné chvíle na loďkách 
na Baťovom kanále. Druhú časť dňa strávite 
v krásnom Holíči, kde môžete navštíviť zá-
mok, bylinkovú záhradu, holíčske megality 
či veterný mlyn.

 Poplatok: dieťa / študent 22,- €; 
dôchodca / ZŤP 23,- €; dospelý 25,- €.

 n 5.8.  – LEDNICE – Lednicko-valtický 
areál spája to najlepšie z južnej Moravy. Ide 
o najrozsiahlejší krajinný celok v Európe, od 
r. 1996 zapísaný v zozname svetového a kul-
túrneho dedičstva UNESCO. Počas dňa je 
možné navštíviť rozsiahly zámok Lednice, 
bohaté zámocké záhrady. Vychádzkou cez 
park a lesík sa dostanete k Minaretu i Janov-
mu hradu. Využiť môžete i plavbou loďou. 
Pre návštevníkov je k dispozícii Múzeum 
hračiek a múzeum s expozíciou Ako sa žilo 
za tatička Masaryka. Zaujímavým spestre-
ním dňa je výstava sôch z piesku.

 Poplatok za dopravu: 11,- €.

 n 19.8.  – DRINY – SMOLENICE – ČER-
VENÝ KAMEŇ – navštívte s nami jedinú 
sprístupnenú jaskyňu na západnom Sloven-
sku! Po prehliadke jaskyne Driny budete 
môcť individuálne navštíviť Smolenický zá-
mok a následne navštívite Červený Kameň, 
kde bude prebiehať podujatie Tradičné ľudové 

umelecké remeslá.
 Poplatok: dieťa / ZŤP 

18,- €; študent / dôchodca 
21,- €; dospelý 22,- €

 n 2. septembra 
2023  – TULLN (Rakús-
ko) – obľúbená medzi-
národná výstava kvetov 
a záhrad, považovaná za 
skutočný rakúsky raj kve-
tín. Privítajú vás nielen 
ruže, orchidey, trvalky, 
ale aj rôzne rezané kvety, 
okrasné a črepníkové rast-
liny, majstrovskú kvetinové 
diela a zaujímavo naaran-
žované ovocie a zelenina. 
Nenechajte si ujsť pohľad 
na tisíce kvetov usporiada-
ných najlepšími rakúskymi 
záhradkármi a kvetinármi 

do jedinečných kvetinových umeleckých diel! 
V závere zájazdu, vo večerných hodinách sa 
zúčastníte na nádhernom ohňostroji nad 
mestom Tulln i nad Dunajom. Návrat do 
Starej Turej v neskorých nočných hodinách.

 Poplatok oznámime dodatočne.

 n 17. decembra 2023  – BRYAN ADAMS – 
pripravujeme autobusový zájazd na koncert 
kanadského speváka Bryana Adamsa. Kon-
cert sa bude konať na Zimnom štadióne 
O. Nepelu v Bratislave.

 Poplatok za zájazd 
(vstupenka + doprava): 100,- €

Záloha: 50 % 
(platí sa pri prihlásení na zájazd)

NOVINKY 
mestskej knižnice

n BELET R I A
Banáš, Jozef: Karneval krýs
Barberyová, Muriel: Pichľavá elegancia
Keleová-Vasilková, Táňa: Olívia a on

n DET EK T Í V K Y
Grisham, John: Ostrov Camino
Rileyová, Lucinda: Záhadné vraždy v 
internáte

n NÁUČ NÁ LI T ER AT ÚR A
Hanka, Zdeněk: Severně od šedesáté páté

n DET SK Á LI T ER AT ÚR A
Delvaux, Nancy: Barborka a jej veľké 
starosti 
Kaczmareková, Andrea: Vesmírni bádatelia
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SMÚTOČNÉ SPOMIENKY, 
POĎAKOVANIA, ROZLÚČKY
Smutno je v našom dome,  

keď si na Teba spomíname. 
Už nepočujeme Tvoj hlas,  

už neprídeš viac medzi nás. 
Už rok spíš večným snom,  

tmavý hrob Ti je domovom.

Dňa 17. mája 2023 uplynul rok, 
čo nás vo veku 64 rokov navždy 
opustil drahý manžel, brat, 
švagor, strýko a príbuzný Emil 
BATKA. 

S láskou spomína manželka a ostatná rodina.

•

Žiarila z Vás láska a dobrota,  
budete nám chýbať do konca života. 

Dňa 23. mája 2023 
uplynulo smutných 
13 rokov, čo nás 
predišiel do več-
n o s t i  n á š  o t e c 

p. Michal DUREC. Zároveň dňa 27. júna 
2023 uplynie 30 rokov, čo od nás odišla naša 
mama p. Mária DURCOVÁ.

S láskou a túžbou o stretnutie vo večnosti 
spomína syn Miroslav, dcéra Janka 

s rodinou a tiež celá rodina Durcová.

•

S tichou spomienkou k Vášmu hrobu chodíme,  
pri plamienkoch sviečok sa za Vás modlíme. 
Osud Vám nedoprial už s nami dlhšie byť,  
ale za to v našich srdciach budete stále žiť.

Dňa 25. 5. 2023 
sme si pripomenuli 
21 rokov od odcho-
du do večnosti na-
šej mamy, babičky 

a prababičky p. Márie TRHULÍKOVEJ. 
Zároveň dňa 26. 6. 2023 uplynie 41 rokov, 
čo nás opustil náš otec, dedko a pradedko 
p. Ambróz TRUHLÍK.

S láskou spomína dcéra Anna 
s rodinou a syn Anton s rodinou.

•

Roky sa míňajú a rýchlo plynie čas,  
však spomienky na teba sú hlboko v nás.

Dňa 30. 5. 2023 sme si pripome-
nuli 10. výročie od chvíle, kedy 
nás navždy opustil náš drahý 
m a n ž e l ,  otec  a  st a r ý otec 
Alexander BÚDA.

S láskou na neho spomína manželka Jaroslava, 
dcéry Denisa a Monika s rodinami, vnúčatá 

Natálka, Kristínka, Filipko a celá rodina.

•

Dňa 1. 6.2023 uplynie 20 
rokov, čo nás navždy opus-
til môj manžel, otec a ded-
ko Miroslav MAJTÁN. 
Kto ste ho poznali, venujte 

mu, prosím, tichú spomienku.
S láskou spomína manželka 

Emília a synovia s rodinami.

•

Už 26 rokov prázdno medzi nami  
a život Tvoj sa nedá naspäť vziať.  

Iba čas zahojí, čo príchod smrti zranil  
a živých nechá žiť a v smútku spomínať.

Dňa 7. 6. 2023 si pripome-
nieme 26 rokov, čo nás 
predišiel do večnosti náš 
dedko a pradedko p. Ján 
GORČÍK.

S láskou spomínajú vnúčatá s rodinami.

Dňa 20. 6. uplynie jeden rok, čo 
nás náhle opustil manžel, otec, 
starý otec, praotec, svokor, brat 
a švagor Viliam HANUS.

S láskou spomína manželka, 
deti s rodinami a ostatná rodina.

•

Aj keď smútok v duši máme,  
s láskou na Vás spomíname.

Dňa 13. 6. uplynie 
13 rokov, čo nás 
opustila moja mama, 
ba bič k a ,  pr a ba -
bička, teta Mária 

ŠARKÖZYOVÁ .  Dňa 1. 6. uply nie 15 
rokov, čo nás opust i l môj brat a otec 
Emil ŠARKÖZY.

S láskou spomína rodina.

•

Dňa 17. 6. 2023 uplynie 5 rokov, 
čo nás navždy opustila naša 
drahá mama, babička, prababič-
ka a sestra Božena KOČÍ. 

S láskou spomína celá rodina.

MATRIČNÉ 
OKIENKO
n VÍTAME BÁBÄTKÁ
Albert Benjamín Trúsik, Alica 
Hucíková,  Kristián Kukuča, David 
Palkech, Michael Rodenák, Jakub 
Zámečník
Počet narodených detí: 6

n UZATVORILI MANŽELSTVO
Počet uzavretých manželstiev: 2

n POSLEDNÉ ROZLÚČKY
Mária Sluková, Jessika Szabóová, 
Jaroslav Bunčiak, Antonína 
Prachařová, Stanislava Podolanová, 
Alžbeta Gregorová, Marta Hargašová
Počet úmrtí: 6

Smútočné spomienky sú uverejňované 
výhradne na žiadosť pozostalých 

a preto redakcia uverejňuje všetky 
dodané smútočné oznámenia 

bez úprav a bezplatne!

kkoonncceerrtt  kkllaassiicckkeejj    hhuuddbbyy
LLaa  SSkkaallaa            

vstupné dobrovoľné

Obec Lubina 
Miestne osvetové stredisko 

Miškech Dedinka

hosť programu: 
operný spevák  
MMiirroossllaavv  DDvvoorrsskkýý

Zaznejú diela svetoznámych skladateľov: F.Schuberta, A.Dvořáka, G.Gershwina a ďalších.

účinkujú:

FFjjoorrdd  KKvvaarrtteett

BBrraanniissllaavv  BBiieelliikkAAnnddrreejj  KKrraajjččoovviiččMMiirroossllaavv  PPoottffaajj XXéénniiaa  BBeerrkkoovváá 

77..jjúúllaa  
piatok

22002233

LLuubbiinnaa--ččaassťť  PPooddkkoozziinnccee,,  
bbýývvaallýý  KKAAMMEEŇŇOOLLOOMM

  1199::0000  
hod.
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Kompletný program festivalu nájdete na www.msks.sk

15. - 18. 6.
2023

Nové Mesto
nad Váhom

III. ročník

FESTIVAL
ŽIDOVSKEJ

KULTÚRY
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Láska, je 
zmyslom 
života …

… života pre naše konanie, správanie 
a hlavne rozdávanie.

Ak má človek trochu šťastia, je 
obdarený zdravím, dobrými ľuď-
mi, radosťou a schopnosťou vrátiť 
z týchto darov ostatným.

V dňoch 26. apríla a 10. mája 
2023 nám umožnili pracovníci 
Domu kultúry v Starej Turej da-
rovať Vám časť našej vášne a šťas-
tia, ktoré nás postretlo. Zorgani-
zovali sme „Živé dielne“.  Malé 
remeselné stretnutie, kde sme 
mohli predviesť svoju zručnosť, 
pochváliť sa výrobkami a hlavne 
ukázať záujemcom postup zho-
tovenia.

Na prvom poschodí sa zišli 
dievčatá Janka Bublavá a Katka 
Gergelová, ktoré dokážu spraco-
vať ovčiu vlnu od ostrihania až po 
hotový výrobok. Šperkárka pani 
Lenka Múdra, ktorá z nitiek 
a korálkov zhotovila náramky, 
brošne, náhrdelníky, náušnice, 
prstienky, kabelky. Keramikárka 
pani Jarmila Medňanská uká-
zala okrem úžitkovej keramiky 
i estetické výtvarné tvarovanie. 

Čipkárky, panie 
Vráblová, Rojková, 
Grambálová, Zby-
vateľová , Niko-
démová a Pilková, 
ktoré svojou už mno-
horočnou činnosťou 
sú remeselným kle-
notom Starej Turej 
s figurálnou a galantérnou čipkou 
sú už na medzinárodnej úrovni. 
Prekrásne výšivky šatiek, blúzok, 
sukien priniesla a vyšívala naša 
dlhoročná zhotoviteľka starotu-
ranských krojov, Jitka Durcová. 
O prenádhernú vôňu celej sály sa 
postarala pekárka krehučkých 
pampúšikov, pani Marienka 
Otiepková. Z Priepasného prišla 
medzi nás pani učiteľka Alžbeta 
Krásna so „slamienkami“ viaza-
nými špirálovitou väzbou z tráv 
a iných rastlinných materiálov. 
Na druhom poschodí rezbár pán 
Tinka ukázal nielen zhotovenie, 
ale i prehliadku svojej tvorby. 
A ešte tam boli dva remeselní-
ci, ktorí robili radosť tým, ktorí 

potom museli zametať. Varechár 
– výrobca dreveného riadu pán 
Hornáček Pavol, ktorý jedno-
duchými nástrojmi ukázal, ako 
sa kedysi, ale i dnes, dajú zhoto-
viť kvalitné varešky, a košikár. Tí 
mali okolo seba toľko zbytkov, že 
tam bola radosť zametať.

Ani jeden z nás nie je v tomto 
remesle vyučený, všetci sme ama-
téri. Slovo, ktoré vzniklo z latin-
ského „amo – milujem“, je pre 
všetkých remeselníkov výstižné, 
lebo to, čo robia, veľmi milu-
jú. Bez nároku na odmenu, bez 
túžby získať slávu. Sú len fasci-
novaní dokonalosťou stáročných 
znalostí našich múdrych a zruč-
ných predkov, ktorí dokázali 

jednoducho vyrobiť všetko, čo 
pre život potrebovali. Ich výrob-
ky boli nielen dobré, ale i krásne. 
V rukách hriali, duše tešili a nik-
dy neprekážali, neboli odpadom.

Len jediná túžba týchto 
remeselníkov ich však ženie. 
I tam, do Domu kultúry. Túž-
ba ukázať a rozdať svoje znalosti 
každému nadšencovi, záujemco-
vi. Pristavilo sa pri nás veľa detí 
a dospelých, boli to prenádherné 
stretnutia, vznikajúce priateľstvá, 
príjemné rozhovory a splnené 
túžby po rozdávaní poznatkov 
a skúseností.

Toto podujatie vzniklo za 
veľkej podpory zamestnancov 
Domu kultúry. Poskytli nám 

krásnu sálu, zorgani-
zovali návštevu detí 
z materských a zák-
ladných škôl, posta-
rali sa o propagáciu.

Chceli by sme 
Vás srdečne pozvať 
medzi nás. Radi 
Vám ukážeme, čo 
vieme, ale i radi sa 
pozrieme a naučíme 
od Vás. Lebo len to 
nám skutočne zosta-
ne, čo rozdáme.

S úprimnou vďa-
kou všetkým, ktorí 
sa zúčastnili a po-
mohli na „Živých 
dielňach“, sa na Vás 
teší a srdečne za 
všetkých pozdravuje 
košikár Ján Zeman.

 n foto: Martin 
Kovanič, 

Kopaničiarske 
novinyw w w . d k j a v o r i n a . s k

STARÁ TURÁ
NA TURISTICKEJ

NÁLEPKE

VÝZVA

Informačná kancelária INFOTUR

pripravuje turistickú nálepku pre naše

mesto. Máte zaujímavú fotku, ktorá

vystihuje Starú Turú?

Pošlite nám ju a možno práve

ona bude Starú Turú

reprezentovať na

turistickej nálepke!

Fotografie 

posielajte do 

15. júna 2023 

na mailovú adresu

infotur@dkjavorina.sk
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Predstavujeme vám:  VeraTemp
Poradňa VeraTemp vznikla 1. 3. 2023 a je splnením 
môjho sna. Je jedinou poradňou nielen v Starej Turej, 
ale i na Slovensku (aspoň, pokiaľ viem), ktorá sa zaoberá 
motiváciou človeka, kariérovým poradenstvom a rieše-
ním vzťahových a rodinných problémov z pohľadu tem-
peramentu človeka.

Aktívnemu skúmaniu ľudského temperamentu (vro-
dených vlastností človeka) sa venujem už viac ako 10 
rokov a táto oblasť je nielen náplňou mojej novej prá-
ce, ale doslova – mojou srdcovou záležitosťou. Baví ma 
zisťovať, s akými vlastnosťami a danosťami sa človek 
narodil, čo dobré i menej dobré mu bolo dané do vien-
ka, pátrať po príčinách problémov, s ktorými sa človek 
pasuje i ponúkať možnosti a inšpiráciu, ako im predchá-
dzať. Vzhľadom k tomu, že sa s témou temperamentu 
v školách takmer nestretávame, väčšina z nás nevie, čo 
temperament vôbec je. Žijeme s predsudkami, ktoré sa na 
temperament nabalili a vôbec netušíme, že práve tempe-
rament veľmi silno ovplyvňuje naša vnímanie, vnútorné 
prežívanie i správanie sa navonok, netušíme, že poznanie 
a zvládanie vlastného temperamentu je alfou i omegou 
životnej spokojnosti či nespokojnosti človeka. 

Moje poradenstvo nie je o radách a štandardizova-
ných dotazníkoch. Je o rozhovoroch, pomenovaní a predstavení rizík 
a rezerv vlastností, s ktorými sa každý z nás narodil. Je o potenciáli, 
ktorý má v sebe každý človek skrytý a ktorý môže byť cestou ku 
zlepšeniu vzťahov, k úspechu a k spokojnosti. 

Kde ma nájdete?
Celý život som pracovala pre toto mesto, a preto som s výberom miesta 
pre poradenské služby neváhala ani na sekundu a rozhodla som sa 
pre Starú Turú. Využila som areál vynoveného internátu Strednej 
odbornej školy a poradňu som umiestnila tam. Môj nápad a projekt 
bol ocenený a finančne podporený Ministerstvom práce, sociálnych 
vecí a rodiny, čo som využila na vybavenie a sprevádzkovanie pries-
torov, takže ak sa rozhodnete prísť a využiť moje služby, čaká na vás 
nielen netradičné poradenstvo, motivácia a inšpirácia, ale i príjemné 
prostredie s atmosférou doby spred 2500 rokov, kedy žil Hippokrates, 
zakladateľ typológie, o ktorú sa vo svoje práci opieram.

Srdečne vám pozývam a či už si služby VeraTemp vyberiete len zo 
zvedavosti, alebo preto, že vám ich niekto odporučil, alebo z dôvodu, 
že nemusíte, tak ako záujemcovia z iných miest, za touto službou 
cestovať, dvere máte otvorené.  

A čo ponúkam?
Inšpiráciu – motiváciu – konzultáciu – poradenstvo – terapiu vlastným 
temperamentom – prednášky:
 § párové a rodinné poradenstvo – konflikty vo vzťahoch, výchovné 

problémy, príprava na spoločné bývanie, nové životné role 
a situácie,

 § osobnostné poradenstvo, sprievod a osobné konzultácie 
v oblasti komunikácie, vzťahov a kariéry, voľného času, terapiu 
temperamentom, osobnostný rozvoj, 

 § prednáškovú činnosť/semináre/teambuilding, 
 § verejné vystúpenia pre skupiny – pre firmy, pracovné kolektívy, 

školy (napr. riešenie problémov na pracovisku, temperament ako 
alfa a omega spolunažívania, danosti človeka a kariéra, ...)

A ako ma v prípade potreby môžete 
kontaktovať a objednať si termín?
Prostredníctvom telefónu 0903 925 640, e-mailu: vera.teplickova@
gmail.com, facebooku alebo instagramu. Podrobné informácie získate 
na webovej stránke www.veratemp.sk. 

Z dôvodu zabezpečenia diskrétnosti a dostatočného časovej do-
tácie sú služby VeraTemp len na objednávku. K dispozícii budem 
každý pracovný deň od 9.00 – 18.00 hod., v prípade dohody i večer 
alebo počas víkendu.

Teším sa na vás, na vašu dôveru i vaše príbehy.

 n PhDr. Věra Tepličková
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Deň otvorených 
dverí  na Zbernom 
dvore a analýza 
triedenia odpadu
Na Zbernom dvore v Starej Turej sa dňa 19.04.2023 uskutočnil Deň 
otvorených dverí. Návštevníci, ktorí na Zberný dvor počas podujatia 
zavítali, mali možnosť dozvedieť sa viac o celom procese triedenia 
odpadu v našom meste. Deti mali možnosť sadnúť si do smetiarskeho 
auta, traktora či čelného nakladača. K dispozícii bola tiež jedinečná 
možnosť – skúsiť si triedenie plastového odpadu na triediacej linke. 
I keď o túto možnosť až taký záujem nebol, linka bola počas Dňa otvorených 
dverí v prevádzke a návštevníci tak 
mohli pristúpiť k linke a vidieť zblíz-
ka čo sa nachádza v plastovom odpa-
de. Všetky plasty zo žltej nádoby na 
odpad putujú rovno na Zberný dvor 
v našom meste. Tam sa odpad ručne 
triedi na triediacej linke odpadov. 

V rámci podujatia sa tiež usku-
točnila analýza zmesového komu-
nálneho odpadu (ZKO) zo stojiska 
na ulici SNP. Na Zbernom dvore 
boli vysypané dve 1100 l nádoby na 
ZKO. Na fotke nižšie je zachyte-
ná kopa zmesového komunálneho 
odpadu. Z kopy odpadu sa nám za 
krátku chvíľu podarilo vytiahnuť 
množstvo plastov, biologicky rozlo-
žiteľného odpadu a papiera. Na men-
ších fotkách zvýraznených farbou je 
triedený odpad vytiahnutý z danej 
kopy ZKO (biologicky rozložiteľný 
odpad vytiahnutý zo zmesového ko-
munálneho odpadu bol ponechaný 
v mikroténových vreckách, no do 
nádoby na biologicky rozložiteľný 
odpad takéto plastové vrecká ani iné 
plastové obaly nepatria).

Z analýzy vyplýva, že z daných 
nádob by sa vedelo výraznejšie 
odseparovať plasty, papier a bio-
logicky rozložiteľný kuchynský 
odpad. Na základe toho by mesto 
vedelo ušetriť tisíce eur na náklady 
spojené so skládkovaním odpadov. 
Keďže výraznú časť odpadu tvoria 
ľahko triediteľné zložky odpadu, je 
veľká škoda, že takýto odpad kon-
čí v nádobe na ZKO a následne na 
skládke. Separovaním jednotlivých 
zložiek komunálneho odpadu a ich 
následnou recykláciou, zhodnoco-
vaním a kompostovaním môžeme 
znížiť množstvo zmesového komu-
nálneho odpadu, čo má pozitívny 
vplyv nie len na životné prostredie, 
ale aj na naše peňaženky.

n Technické služby Stará Turá
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BASKETBALOVÝ KLUB MBK STARÁ TURÁ 

 

ORGANIZUJE  nábor do 
basketbalovej prípravky 
pre dievčatá – ročníky 
narodenia 2012 a mladšie

TRÉNINGOVÝ PROCES
je organizovaný v súlade s metodikou 
Slovenskej basketbalovej asociácie a 
s podporou Mesta Stará Turá

Cieľom športovej prípravy je osvojiť si 
základy vybraných herných činnosti 
basketbalového hráča, prispieť k vytvá-
raniu kondičného základu dievčat hravými 
prostriedkami a postupne dievčatá 
zaraďovať do basketbalových súťaží pod 
hlavičkou basketbalového klubu

KontaKt :
Táňa Moravčíková 0917 576 985
Tomáš Kačmarik 0917 636 656 
Viac informácií na našej stránke
http://www.mbkstaratura.sk

Dievčatám v prípravke sa budú venovať
kvalifikovaní basketbaloví tréneri:
Tomáš Kačmarik a Táňa Moravčíková 

BASKETBALOVÝ NÁBOR  SA KONÁ 
v telocvični ZŠ Komenského od 15. mája vždy 
v pondelok a v stredu od 13 30 do 14 30
Prípadne navštívte niektorý z tréningov 
našich tímov, ktoré prebiehajú v športovej 
hale na štadióne v utorok a vo 
štvrtok od 14 30 do 16 00
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Príďte sa „povrtieť“  na toRunskej vrtuli
Sme radi, že v Starej Turej je už niekoľko rokov súčasťou športového 
kalendára mesta naša/Vaša športovo-charitatívna akcia Beh 
Dubníkom. My z toRun Stará Turá máme však na svedomí okrem 
Behu Dubníkom aj ďalšiu výbornú akciu – toRunskú vrtuľu!

O čo ide? 
toRunská vrtuľa je charitatívna akcia, ktorá spája komunitu, podpo-
ruje aktívne trávenie voľného času a pomáha meniť životy tým, ktorí 
to potrebujú. Princíp je jednoduchý: čím viac kolečiek okolo Dubníka 
zabehnete/odkráčate, tým väčšiu máte šancu na výhru (vyhráva dvo-
jica, ktorá zabehne/odkráča najviac kolečiek). Pre nebežcov sme pri-
pravili lekciu Nordic walkingu o 14:00h. Dĺžka lekcie bude 90 minút.

Či už ste skúsený bežec, nadšenec pre pohyb alebo si chcete sym-
bolicky prejsť pešo jedno kolečko okolo Dubníka a pomôcť, tešíme 
sa na Vás v sobotu 17.6.2023 od 9.00 do 18.00 v areáli autokempingu 
na Dubníku. Charitatívne podujatie toRunská vrtuľa je v prvom rade 
o behu, no druhým a nemenej dôležitým rozmerom tohto podujatia 
je pomoc. A komu budeme pomáhať? Peniaze zo štartovného, ktoré 
bude v sume 15 eur, odovzdáme rodičom Simonky Zigovej. Simonka 
bude môcť vďaka nim rehabilitovať a zlepšovať svoj zdravotný stav. 

Počas podujatia bude možnosť využiť areál ATC Dubník na 
športové aktivity, aktivity pre malé deti, opekačku, bude tu aj stánok 
s občerstvením. Že váhate? Tak neváhajte a príďte! Tešíme sa, ako 
popri „vrtení“ sa okolo Dubníka prehodíme pár slov, „vyvenčíme“ 
naše deti a urobíme si príjemnú priateľskú atmosféru a užijeme si 
jeden druhého. A na chvíľu sa nebudeme ponáhľať, jedine ak tak na 
okruhu pri počítaní kolečiek.
Všetky informácie o podujatí nájdeš na:
facebook: https://fb.me/e/12Nh3y211 
instagram: https://www.instagram.com/torunska_vrtula/
alebo emailom na: toRunskavrtula@gmail.com

 n Zuzka a Lila z toRun Stará Turá
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14.30 ZUŠ Stará Turá
15.30 Cirkusová škola
16.30 CVČ Stará Turá
16.45 Wu-Shu
Stará Turá
17.30 Peter Juhás 
band
18.30 Batucada
20.00 Follow
21.30 Zuzana
Smatanová

11.00 DH Lieskované
12.30 Klimentovci

14.00 ĽH Polun
15.30 Klub

športového aerobicu
Stará Turá

17.00 Country
kapela Texas

19.00 Peter Lipa
& Band

 

STAROTURIANSKY

sobota

9. - 10. 6. 2023

jarmok
30. ročník

www.dkjavorina.sk

Námestie slobody /
centrum mesta

Stará Turápiatok

Predajná doba:   piatok 8.00 - 19.00   sobota 8.00 - 18.00
Občerstvenie:   piatok 8.00 - 24.00   sobota 8.00 - 20.00

10.00 - 17.00 Otvorené Mestské múzeum
10.00 - 18.00 Výstava fotografií a bonsajov
Jána Valentu "Krajina a ľudia spod Javoriny"
14.00 - 18.00 aktrakcie pre deti
na Námestí slobody zadarmo

10.00 - 15.00 Otvorené Mestské múzeum
10.00 - 18.00 Výstava fotografií a bonsajov

Jána Valentu "Krajina a ľudia spod Javoriny"
12.00 - 19.00 Deň detí - deťom bez rozdielu

(zóna Mierová)

SPRIEVODNÉ PODUJATIA:

Dom kultúry Javorina a mesto Stará Turá
vás pozývajú na

Mesto
Stará
Turá


